

市青商会换届筹备工作启动

团沁阳市委开展“夏季安全伴我行”活动

本报讯 (通讯员小青) 近日,焦作市青年商会换届筹备工作启动。筹备工作包括选举产生新一届理事会和推荐(自荐)产生会员。焦作境内或焦作籍且40周岁以下的

国有、民营、合作合资、外商独资等企业经营管理人士及个体工商户,均可通过推荐和自荐的方式加入商会(特别优秀的,年龄可放宽至45周岁)。

市青年商会是我市青年企业家和青年经营管理者及工商界中具有代表性的青年人士自愿组成的非盈利性团体。商会以“服务青年企业家成才成长”为宗旨,为广大青

年企业家施展才华、成就事业和回报社会搭建了舞台。详情请咨询焦作市青年商会秘书处,电话:3568261,邮箱:tsw317@163.com。

本报讯 夏季来临,各类安全事故也到了频发时期,为了积极发挥共青团的助手作用,团沁阳市委组织该市各级团组织及团员青年大力开展“夏季安全伴我行”主题宣教实践活动,扎实做好夏季安全工作。

活动中,针对防火、防汛、防雷电、学生暑期安全等夏季安全重点,团沁阳市委开设“夏季安全小贴士”团务微博专栏,并通过手机报、微信群对夏季安全工作进行广泛宣传,提高各级团组织及团员青年对夏季安全工作重要性的认识;柏香镇团委组织辖区内中小学,通过致家长的一封信、在辖区危险河段设立警示标志等方式,对学生暑期安全进行多渠道、多形式教育;市电业局的青年志愿者走上街头,通过发放宣传资料、设置咨询台等方式向过往市民宣传用电安全知识;覃怀办事处团委要求各直属团组织增强安全意识,落实安全责任,并经常组织人员进行安全检查,及时消除安全隐患;王曲乡各村团支部成立危房排查工作小组,对汛期危房排查整治工作进行检查指导。

截至目前,该市共有260余人次参加夏季安全宣传活动,张贴宣传标语56条,发放宣传资料3400余份。(魏青)

西部计划志愿者到我市服务基层工作

全市少先队辅导员参加全省培训

本报讯 (通讯员小青) 7月19日,新到任的大学生西部计划志愿者分赴我市各县市区,开展基层青年工作专项志愿服务工作。西部计划基层青年工作专项行动是从2009年开始,通过选派西部计划志愿者到

中西部县团组织开展为期1~3年的服务,进一步推动团的基层组织和基层工作。今年,我市有4名西部计划志愿者服务期满离岗,所以新到4名志愿者。截至目前,已有44名志愿者到我市开展志愿服务。

本报讯 (通讯员小青) 7月15日至19日,团省委、省少工委举办的全省少先队辅导员暑期培训班在郑州召开。全市21名少先队辅导员、少先队工作者参加了培训。

此次培训通过专家授课、互动研讨、交流学习等形式,学习了少先队活动课程建设的主要任务及推进方法。培训期间,我市辅导员就少先队活动的开展与其他地市进行了交流。

关注大学生社会实践活动

我市大学生社会实践活动关注民生

本报记者 高小豹

每到暑假,许多高校学生都要开展社会实践活动。

“我们在社区义务宣传交通安全,向中国式过马路说‘不’”“拒绝舌尖上的浪费从我做起”……连日来,一些大学生不断给本报记者联系,争相介绍自己开展的社会实践活动。从一个个津津乐道的电话中,记者深深感受到当代大学生对民生问题的关注。

倡导遵守交通规则 文明出行

“您好,我们是来自河南理工大学的大学生,请问您对闯红灯这一交通违规行为有何看法?”7月15日下午,河南理工大学能源学院大学生组成的中国式过马路交通安全调研团一行来到人民路与塔南路十字路口,对过往行人和车辆的违规行为进行调查和记录。

当天18时左右,这些大学生不顾饥饿,坚持在车流量高峰期站在十字路口进行安全调查。在接下来的两个小时客流量高峰期,他们认真记录,并不时和同伴所记录的数据进行对比。

与此同时,该校材料学院志愿者服务队的30多名大学生来到山阳区龙源湖小区,在市公安局定和派出所交巡防大队民警的配合下,对社区居民进行交通安全知识宣传教育。

“广大市民认为,解决中国式过马路问题,一定要从交通安全知识教育入手,改变一些人的出行坏习惯,他们知晓交通法规,但就是不遵守。”一位大二学生分析调查结果时说,“近年来,由于交通事故死亡人数年均7万人以上,其中80%以上死于醉酒驾驶、乱闯红灯等不遵守交通规则行为。一个



7月16日,河南理工大学材料学院暑期社会实践小分队35名学生在市部分地段开展了为期三天的“宣传光盘行动,倡导人人践行”社会实践宣传、调研活动,呼吁节俭,反对铺张浪费。图为学生在街头进行调查问卷。

个血的教训警示我们,务必遵守交通规则,文明出行,平安出行。”

倡导节约 拒绝舌尖上的浪费

“我是一粒米,别把我看不起;一粒米呀一粒米,来的不容易……”7月16日,河南理工大学材料学院暑期社会实践小分队在解放区太行西路社区开展了“宣传光盘行

动,倡导人人践行”实践活动,宣传中华民族爱物知恩、尊重劳动、勤俭节约的传统美德,让市民对舌尖上的浪费说“不”。

活动伊始,小分队队员将正在玩耍的孩子们召集起来,引领他们有序进入会场。随后,主持人给孩子们播放了《一粒米的故事》《珍惜粮食》和《粮食的由来》等幻灯片,以动画片的形式,生动诠释了节约粮食的重要性

和必要性。主持人又向孩子们讲解了稻米的生产过程以及如何在生活中节约粮食等知识。

孩子们认真观看幻灯片,并在比赛环节积极参与,现场气氛热烈。

“‘光盘行动’是对中华民族勤俭节约传统美德的传承。这次活动,让我们更加懂得粮食来之不易,要珍惜每一粒粮食,我们一定会对舌尖上的浪费说‘不’。”一位初二级的学生说。

田间地头访“三农”

7月13日,河南理工大学能源学院“追梦赤子”团队踏上了暑期社会实践的征程,以博爱县一农业合作社产销一体式的新型农业模式为主,到农村进行实践。

刚到目的地,大家就为住宿发愁。“房间里除了灰尘和发霉的气味,什么都没有,条件很艰苦。”一名队员说,“我们参加实践活动,并不是旅游享受,而是要进行繁重的社会调查和艰苦的磨砺。”

艰苦的环境并没有打消大家调查的积极性。14日,这些大学生兴高采烈地来到田间调查,但很多人并不配合,有的答非所问。对此,小组成员耐心劝说引导,询问农民对农业合作社的认识以及目前的收入来源和数额,并以发放问卷的方式对“农村收入”“农民出路”“农业政策”等问题展开深入调查。

“农业合作社的诞生,是国家惠农政策的成果之一,相关政府部门在扶植的同时也需要对合作社实行监管,确保合作社的发展惠及更多的农民,而不是少数人。”一位大三学生在调查日志中写道。

博爱县青年创业课堂第二期开讲

为激励更多青年投身到美丽“中国梦”创业实践中去,提高青年创业就业能力,引导青年在创业中成长,7月16日,团博爱县委举办的“中国梦 青春行”青年创业课堂第二期开讲。

此次创业讲堂创新了授课模式,组织博爱县有创业意向的青年和大学生村干部分30余人深入农村,到青年创业典型侯民创办的金杯蔬菜农业合作社进行实地观摩实践。通过和创业典型的交流,广大青年深刻了解了农村专业合作社的创办模式和产销一体式的蔬菜经营理念,并参与到合作社日常工作中去,对合作社的经营有了更切身的体会。

参与此次观摩实践的青年纷纷表示,通过创业讲堂,不仅实地学习了农村专业合作社创办经营的相关知识,还相互取经,对各自的创业想法进行了交流,增进了友谊,为今后创业致富打下了基础。

(博团)



参加博爱县青年创业课堂第二期的部分青年在金杯蔬菜农业合作社进行实践。博团摄

焦作师专圆梦行动实践服务队

社会实践活动走进市特教学校

本报讯 (通讯员路阳) 6月27日上午,焦作师专圆梦行动实践服务队一行35人走进焦作市特殊教育学校,以此为开端,开始了2013年的暑期“三下乡”社会实践活动。

在市特教学校,圆梦行动实践队的志愿者们表演了手语歌曲、哑剧、舞蹈等文艺节目。他们还和市特教学校的孩子们一起做游戏,并观看了孩子们表演的精彩节目。

志愿者们此行还有一个任务就是征集孩子们的心愿。他们在讲解填写圆梦心愿卡的注意事项时特意放慢了语速,说一句停一句。手语老师在翻译时,孩子们认真地听着。陈婷婷是初中二年级的学生,由于特别喜欢画画,她在圆梦心愿卡上写下了自己的梦想:“想要画画的彩色铅笔和素描本。”

王小明是初中一年级的学生,马上就要升入初二了,可是学习成绩一直不好,为此很是让爸爸妈妈伤心,他哭着写道:“我想考一百分。”

回到学校整理心愿卡的志愿者们心情非常沉重,这些可爱孩子的小心愿是那么的简单,可又是那样的珍贵,圆梦行动实践服务团的团长牛朝玉表示:“暑期里我们能在在这十天完成的心愿尽量去完成,不能完成的将制成心愿墙,让我们学校的广大志愿者们行动起来,帮助这些孩子们完成他们的小心愿,一定要让他们圆梦。”志愿者们准备根据他们的心愿开设一些技能班,安排相关社团和志愿者定期过去,陪孩子们做游戏,帮他们解决一些生活或者学习上的问题,并传授一些简单的技能,这份安排表还

被赋予了一个充满爱意的名字:“圆梦课表。”

随后的几天里,这些年轻的志愿者们走进课堂,给残障儿童讲解知识,送去关爱。他们采用一对一的方式,给这些特殊的孩子讲故事、做游戏、唱歌、辅导功课。在互动中交流,传授知识,课堂气氛和谐而活跃。这种活动不仅能带给大家助人后的快乐与满足,更让他们通过这样的行动接触到另一片曾经未关注过的领域。这里需要爱,也充满爱,他们也希望通过自己的努力,为这些孩子的生活增添色彩,也唤起社会更多的关注和民众的关心。焦作师专的圆梦活动将会持续下去,也会争取让更多有爱心、有能力的同学参与到活动当中。

河南理工大学文法学院

开展“梦涌中原”暑期社会实践活动

本报讯 (记者张璐) 7月15日上午,河南理工大学文法学院“梦涌中原”暑期社会实践团带着队旗,拉开了“三下乡”大学生社会实践活动的序幕。

活动的第一站,实践团来到了市人民公园,同学们摆放好宣传条幅,手提塑料袋,将公园的小路、草丛、死角处的碎屑、包装袋等垃圾捡起来装入随身携带的塑料袋里,并邀请市民在宣传条幅上签上自己的名字。

随后,实践团抵达了山阳区艺新街道群英新村社区,把“梦想墙”宣传板悬挂在人群较为集中的地方,大家纷纷拿起笔,写下自己的梦想。“我希望老师能少布置一点假期作业,多留一点自由时间”“我想当一名解放军”“我希望孩子能健康成长成才”“我想骑行去拉萨”……一个个梦想将“梦想墙”点缀得五彩缤纷。

在交谈中,实践团成员发现很多群众的梦想其实很简单,“家庭和睦,身体健康,孩子听话、学习努力,子女有个好归宿,庄稼有个好收成等”是群众口头表达频率最高的个人梦想。(线索提供:孟强)

“安利纽崔莱营养中国行”走进河南

本报讯 7月18日,由中国健康教育中心主办,环球时报、生命时报、搜狐健康、新浪健康协办,中国疾控中心营养与食品安全所、中国营养学会提供学术支持,安利(中国)日用品有限公司赞助的“安利纽崔莱营养中国行”分站活动在河南郑州举办。中国健康教育中心、卫生部新闻宣传中心办公室主任宋军,中国健康教育中心、卫生部新闻宣传中心健康传播部副主任肖琛,中国疾控中心营养与食品安全所研究员刘爱玲等营养与健康教育专家共聚一堂,共话营养。

根据调查显示,在青少年的营养状况方面,河南省儿童营养不良状况有所改善,但学生的超重和肥胖发生率呈逐渐增长的趋势,1991~2010年间超重、肥胖年均增长速度分别为5.40%和9.32%。乡村学生的超重、肥胖更值得我们关注,尽管他们超重、肥胖发生率低,但近年来,他们超重和肥胖的年增长速度已经超过了城市学生。因此要格外关注青少年的营养状况,尤其要预防儿童肥胖和超重。要让广大青少年养成良好的膳食习惯,从小培养他们喜欢清淡、天然食物的滋味。(安利)

父亲患有残疾 母亲长年吃药

贫困女生没买过像样新衣服

本报记者 王冰 实习生 韩长玲

7月19日,焦作日报以《谁能圆我大学梦》为题,报道了家住修武县郟封镇小纸坊村的赵得承因为家庭贫困正为大学学费发愁的事。几天来,通过市希望办热线电话3568262希望帮助他的人很多。其实,和赵得承同样需要帮助的学生还有很多。

家住修武县郟封镇大文案村的秦婕是修武一中的一名高三学生,今年她考出521分的优异成绩,第一志愿报了西安邮电大学,分数高出分数线16分,录取十拿九稳。像许多贫困大学生一

样,秦婕家也面临着考得起上不起学的无奈。无奈之下,她向希望工程圆梦行动提出救助申请,为了解她家的情况,团修武县委工作人员对她家进行了走访。

“你们来了,快进屋吧。”昨日,手里拿着刚刚写好申请救助书的19岁女孩秦婕站在家门口迎接团修武县委的工作人员。屋里,迎面看见墙上贴着秦婕在校年年获得的拔尖人才奖状。“都快坐下,别站着了。”说话间,一名中年人一瘸一拐地从里屋走出来,他是秦婕的

父亲秦文元。原来,秦文元患有小儿麻痹,导致双腿残疾,失去劳动能力。“我爱人的身体不好,还有胃炎和结肠炎,长年需要靠吃药维持。”秦文元说,目前家里没有其他生活来源,仅靠几亩地跟低保维持生计。

这一次,女儿秦婕高考成绩十分理想,全家人在高兴的同时,也为孩子几千元钱学费发愁。“这孩子很懂事,她的衣服都是穿别人剩下的,家里条件这么差,从没给她买过新衣服。好在秦婕这孩子乖巧聪明,学习刻苦,没让我们费

多大心思。”说这话时,秦文元一脸内疚。

比起周围邻家高大的院墙,映衬着秦家院落的颓败,秦文元无奈地说:“孩子上学要紧,现在孩子上学都是个问题,哪还有那么多钱建院墙啊!这个房子还是政府危房改造的时候给的补助建起来的,原来住的都是破砖破瓦建起来的房子,一点也不结实。”

临走的时候,秦文元拉着工作人员的手说:“希望好心人能帮帮秦婕,我们一家都对他感激不尽。”

